



ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΣΤΗΝ ΤΖΕΝΤΑ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

P.O. BOX 5108, Jeddah 21 422

Tel: 00966 12 66 90 824

E-Mail: ecocom-jeddah@mfa.gr

ΑΔΙΑΒΑΘΜΗΤΟ – ΚΑΝΟΝΙΚΟ
Τζέντα, 2 Οκτωβρίου 2014
Α.Π.Φ. 750.3.ΑΣ 337

ΠΡΟΣ: Υπουργείο Εξωτερικών
-B3 Διεύθυνση

ΚΟΙΝ: Ως πίνακας αποδεκτών

Ε.Δ. : -Πρεσβεία Ριάντ (μέσω ημών)
-Γενικό Προξενείο Τζέντας
(μέσω ημών)

**ΘΕΜΑ : “Έκθεση της Credit Agricole Private Banking –
Η Σαουδική Αραβία και τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα
εξακολουθούν να παρουσιάζουν σταθερή οικονομική
ανάπτυξη”.**

Σύμφωνα με αναλυτικά στοιχεία που παρουσιάζει στην τελευταία της έκθεση η τράπεζα Credit Agricole Private Banking, για το μακροοικονομικό περιβάλλον και τις δημοσιονομικές συνθήκες που επικρατούν στις οικονομίες των χωρών της Μέσης Ανατολής, η Σαουδική Αραβία και τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα εξακολουθούν να είναι οι πρωτοπόροι στους ρυθμούς σταθερής οικονομικής ανάπτυξης και δυναμικής εξέλιξης όλων των μακροοικονομικών μεγεθών των οικονομιών τους. Στον αντίποδα, με τους χαμηλότερους ρυθμούς ανάπτυξης και τα περισσότερα διαρθρωτικά και δημοσιονομικά προβλήματα, εξακολουθούν να είναι η Αίγυπτος και ο Λίβανος.

Για την Σαουδική Αραβία και τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα ο δείκτης PMI (Purchasing Managers Indexes), που καταγράφει τις συνθήκες που επικρατούν στο εσωτερικό μιάς αγοράς και τις προμήθειες που υπάρχουν στη αγορά, σημειώνει νέα υψηλά ποσοστά με κύρια χαρακτηριστικά τις αυξημένες εξαγωγές σε προϊόντα και εμπορεύματα, την αύξηση νέων συμβολαίων συνεργασίας και παραγγελιών καθώς και την σταθερή προσφορά νέων θέσεων εργασίας. Παράλληλα η ζήτηση και στις δύο χώρες παραμένει σε αρκετά υψηλά επίπεδα και καταρρίπτει το ένα ρεκόρ μετά το άλλο.



**ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΣΤΗΝ ΤΖΕΝΤΑ**

Συγκεκριμένα τον περασμένο Αύγουστο ο εν λόγω δείκτης έφθασε στα ΗΑΕ στο ύψος ρεκόρ 58,4%, συμπαρασύροντας και τον Δείκτη Τιμών Καταναλωτού (CPI), παρουσιάζοντας περαιτέρω αύξηση +2,3% σε ετήσια βάση και +3,4% στο Ντουμπάϊ. Συγχρόνως στην Σαουδική Αραβία ο ίδιος δείκτης έφθασε τον ίδιο μήνα στο υψηλότερο ποσοστό, 60,7%, από τον Ιούλιο 2011.

Με βάση τα ανωτέρω οι προβλέψεις είναι αρκετά αισιόδοξες, αναφορικά με την ανάπτυξη και ενίσχυση των δραστηριοτήτων της Σαουδαραβικής οικονομίας για το δεύτερο εξάμηνο τρέχοντος έτους. Στο ίδιο πλαίσιο η Κεντρική Τράπεζα της Σαουδικής Αραβίας (Saudi Arabia Monetary Authority – SAMA), προβλέπει ότι η ονομαστική αύξηση του ΑΕΠ μπορεί ακόμη και να αγγίξει το υπερβολικά αισιόδοξο +10%.

Επίσης για το 2015 αναμένεται ότι οι οικονομίες των περισσότερων χωρών του Αραβικού Κόλπου θα παρουσιάσουν ταχύτερους ρυθμούς ανάπτυξης, κυρίως λόγω των σταθερά θετικών επιδόσεων του ιδιωτικού τομέα της οικονομίας και παρόλη την σημειούμενη μείωση των τιμών του αργού πετρελαίου. Ο δυναμικός ιδιωτικός τομέας στις περισσότερες των χωρών – μελών του Συμβουλίου Συνεργασίας και οι συνεχώς βελτιούμενες επιδόσεις των περισσότερων επιχειρήσεων εξισορροπούν τις όποιες απώλειες από τη μείωση της τιμής του αργού πετρελαίου, που αυτή τη στιγμή είναι στα 96 \$ το βαρέλι.

Όλοι οι οικονομικοί αναλυτές και εμπειρογνώμονες καταλήγουν στο συμπέρασμα ότι η παρατηρούμενη μείωση της παγκόσμιας ζήτησης σε αργό πετρέλαιο δεν είναι ικανή να ανακόψει την αναπτυξιακή δυναμική των περισσότερων οικονομιών των χωρών-μελών του Συμβουλίου Συνεργασίας. Η Σαουδική Αραβία, η μεγαλύτερη οικονομία στον Αραβικό Κόσμο, με Α.Ε.Π. που αγγίζει τα 748 δις δολάρια, σύμφωνα με τις συγκλίνουσες απόψεις και εκτιμήσεις έγκριτων οικονομικών αναλυτών, για την διετία 2015-2016, προβλέπεται ότι θα παρουσιάσει θετικούς ρυθμούς ανάπτυξης της τάξεως του 4,2% με 4,3% περίπου.

Ο Προϊστάμενος

Θεόδωρος Ξυπολιάς